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MEERKONTAKT 
PROTESTANTSE GEMEENTE 

 BADHOEVEDORP-LIJNDEN 

 
 

MEDITATIE 

 
 

 

Een centenpreek (vergelijk ook Handelingen 5 vanaf vers 1). 

 

Mijn oudste broer en ik bezochten laatst het geboortehuis van mijn vader in een dorpje in Friesland. We 

werden beiden begeleid door onze oudste zoon. Het dorp is iets kleiner dan Badhoevedorp. In dit dorp 

hebben we o.a. de kerk bezocht die daar omstreeks 1930 is gebouwd. Het is een bijzondere kerk. Wanneer 

we als kinderen op bezoek gingen bij mijn grootouders, meestal in het weekend, dan gingen we natuurlijk 

zondag naar de kerk. We vonden het heerlijk om eens een andere kerk te bezoeken dan normaal. We wer-

den begeleid door twee tantes, die de winkel hadden overgenomen van mijn grootouders. Die winkel was 

voor ons machtig interessant. Ze verkochten allerlei schoolspullen: pennen, schriften, passers en boeken.  

 

Die kerk was bijzonder, omdat hij gebouwd was middenin de crisis van de jaren 30. De boerenbevolking 

verdiende weinig, er was veel werkloosheid en de melk bracht vrijwel niets op. En toch was er een fraaie 

kerk gebouwd met een schitterend orgel en honderden zitplaatsen. Tussen twee haakjes: een van mijn 

tantes vierde haar verjaardag in november elk jaar in die kerk en nodigde haar neven en nichten daarbij 

uit. Een van die neven was een bekend organist die vaak van de gelegenheid gebruik maakte om een or-

gelconcert te houden. Maar dit even terzijde, het gaat mij om die kerk. 

 

Een kerk, gebouwd in een economisch miserabele tijd, waarbij het moeilijk was om de bouwkosten bijeen 

te schrapen. Maar met tientjes, rijksdaalders en guldens (en stuivers en centen) lukte dat toch. De kerkle-

den moesten behalve de nieuwe kerk, natuurlijk ook de overige kosten opbrengen: een predikant, koster, 

organist en de kosten van de verwarming en verlichting van de kerk. Gelukkig waren de bouwkosten la-

ger dan ze nu zouden zijn.  

 

Na afloop van de dienst praatten we vaak nog na over de preek van die ochtend. Ik herinner me dat soms 

mijn tante verzuchtte: “Het was een echte centenpreek.” En dat was natuurlijk soms nodig, want voor de 

instandhouding van de kerk, moesten de kosten wel opgebracht worden. En nog steeds brengen de dorps-

bewoners de kosten voor de instandhouding van die kerk bijeen.  

 

Nu terug naar Badhoevedorp, waar ook een kerk staat uit de dertiger jaren. Met een kerkgemeente die 

grote moeite heeft om de kosten van hun kerk bijeen te brengen. En dat in een dorp waar de WOZ waarde 

van de woningen vaak vele honderdduizenden euro’s bedraagt.  

 

En dan komt nu mijn centenpreek: draag alstublieft bij aan de toekomst van onze kerk. En als u uw jaar-

lijkse bijdrage laat vastleggen dan draagt de belastingdienst hieraan bij. Want u mag 125% van de hoogte 

van uw gift aftrekken van de inkomstenbelasting. Dus: geef gul en laat uw bijdrage vastleggen via de 

penningmeester. 

 

 

Bert Mebius.  

34
ste

 jaargang, nr. 1. 

22 januari 2021. 
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DIENSTEN      PELGRIMSKERK 

 

 

 

 Zondag 24 jan 10.00 uur Ds. E. Jansen (Mijdrecht). 

 Collecten 1. Diaconie. 2. Missionair werk. 

 

 Zondag 31 jan 10.00 uur Ds. J. van Holten (Her)bevestigen ambtsdragers. 

 Collecten 1. Diaconie. 2. Kerk. 

 

 Zondag 07 feb 10.00 uur Ds. A.J.R. Treur (Vinkeveen). 

 Collecten 1. Werelddiaconaat. 2. Kerk. 

  

 Zondag 14 feb 10.00 uur Ds. H.G. van Viegen (Waddinxveen). 

 Collecten 1. Diaconie. 2. Kerk. 

 

 Zondag 21 feb 10.00 uur Dhr. Chr. Koldewijn 1
e
 zondag veertigdagentijd. 

  Collecten 1. 40 dagen project. 2. Kerk. 

 

 

 

Autorijdiensten: 

De richtlijnen voor meerijden van personen uit verschillende huisgezinnen in voertuigen zijn ongewijzigd, vandaar 

dat er nog geen autorijdiensten worden gereden. 

 

 

 

KERKDIENSTEN IN LOCKDOWN PERIODE. 

Deze week heeft de regering de lockdown periode 

met nog eens drie weken verlengd. In het Moderamen 

hebben wij dit besproken en gezien de ontwikkelin-

gen rondom de nieuwe variant van het virus lijkt het 

ons beter om de komende periode ook de kerkdien-

sten te houden zoals de afgelopen periode. Dus alleen 

met de mensen die een functie uitoefenen in de 

dienst. Als gemeente kunnen wij de dienst, direct of 

later volgen via www.kerkdienstgemist.nl Wij hopen 

dat u begrip heeft voor deze situatie en dat u de dien-

sten via de site zult volgen. Harry den Arend. 

 

 

 

ANNULERING DIENST IN DE MEERWENDE. 

Vanwege de beperkende  omstandigheden van dit moment vervalt de protestantse dienst op 31 januari. Ina Jonker. 

 

BLOEMEN VAN ONZE GEMEENTE 

 0612 Mw. A.C. Klaasse Bos-de Vries. 

 1312 Dhr. J. Hoogendam. 

 2012 Dhr .J. van Weering.  

 2712 Dhr. G. Remmers. 

 0301 Mw. M. Hoogenboom-van Liempt. 

 1001 Dhr. E. van Munster. 

  

http://www.kerkdienstgemist.nl/
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IN MEMORIAM ADRIANA KIERS-JONGENEEL. 

Donderdag 3 december overleed Adriana (Adri) Geertruida Kiers-Jongeneel. Haar afscheidsdienst vond plaats op 

11 december in de Pelgrimskerk. 

Adri werd 20 september 1930 in Amsterdam geboren. Haar moeder overleed op jonge leeftijd waarna Adri op 16 

jarige leeftijd het huishouden overnam. In 1951 trouwde zij met Klaas Kiers. Het echtpaar kreeg 4 kinderen. 

In Slotervaart startten zij hun bedrijf “Kiers Oliehandel” waarvoor Adri de boekhouding deed. Naast haar werk in 

hun bedrijf voelde zij zich maatschappelijk betrokken. Zo was zij, in de periode dat het gezin in Slotervaart woon-

de, o.a. 20 jaar werkzaam als coördinator burenhulp voor het Rode Kruis. 

Haar man Klaas Kiers overleed helaas “te jong” aan de gevolgen van diverse chronische ziekten. In 2012 verhuisde 

Adri naar De Meerwende. Zij ervoer dit letterlijk als een “Gods geschenk”; zij had een sterk geloof in God. Zij was 

Duits Hervormd opgevoed en vond het belangrijk dat iedereen recht mocht hebben op zijn eigen geloof. 

In De Meerwende nam mw. Kiers deel aan de maandelijkse gespreksgroep waar geloofs-/maatschappelijke thema’s 

besproken werden. Zij was een vrouw met een duidelijke eigen mening en nam zeker geen blad voor de mond. 

Maar daarnaast liet zij wel regelmatig merken hoe dankbaar zij was voor alles wat het leven haar had geboden on-

danks het verdriet dat haar niet bespaard was gebleven. Zij genoot van de vele uitstapjes/vakanties die zij alleen of 

met haar kinderen of kleinkinderen maakte. 

In de afscheidsdienst werd psalm 23, “de Heer is mijn Herder, het ontbreekt mij aan niets”, gelezen. Met haar 

heengaan verliest de familie een bijzondere moeder, schoonmoeder, oma en overgroot oma. We wensen allen die 

haar missen vele liefdevolle herinneringen toe. 

 

 

IN MEMORIAM MAASJE BAKKER-VAN RAMSHORST 

Vrijdag 18 december is Maasje (Maaike) Bakker-van Ramshorst overleden. Zij overleed drie dagen na haar 65 

jarige trouwdag met Cees Bakker -negentig jaar mocht ze worden. 

Maaike werd 1 maart 1930 in Barneveld geboren. Zij bracht daar haar jeugd door op de boerderij van haar ouders. 

Na haar huwelijk met Cees in 1955 verhuist het gezin na een paar jaar vanuit Voorthuizen met inmiddels twee kin-

deren naar de Keizersgracht in Amsterdam. Maaike geniet erg van het leven in de stad. Er worden hier nog twee 

kinderen geboren. 

Vanwege Cees’ werk verhuist het gezin in 1965 naar Badhoevedorp. Inmiddels telt het gezin vijf kinderen die de 

nodige aandacht en zorg van Maaike vragen, maar waarvan ze ook volop geniet. Daarnaast lukt het Maaike om 

allerlei andere activiteiten te ondernemen. Ze volgt een VOS-cursus, zit in een lees club, is trouw lid van Passage 

en verricht pastoraal werk voor de kerk. 

Voor allen die haar gekend hebben is Maaike altijd een positieve en lieve vrouw geweest, belangstellend en wijs. 

Deze positieve levenshouding heeft zij meegenomen naar het verzorgingshuis De Schutse toen het geheugen min-

der werd en Cees en zij meer zorg nodig hadden. 

Afgelopen woensdag hebben wij afscheid van haar genomen te midden van haar man Cees, kinderen, kleinkinderen 

en achterkleinkinderen. Een afscheid waarin de kinderen en kleinkinderen met veel zorg en humor een beeld van 

hun (groot)moeder gaven, waarbij haar onvoorwaardelijke liefde voor hen en haar wijsheid voorop stonden. 

Dominee Bakker uit Amsterdam leidde de dienst en gebruikte bij zijn overdenking Psalm 23 waarvan het laatste 

vers zeker een troost mag zijn voor allen die haar hebben gekend: “Geluk en genade volgen mij, alle dagen van 

mijn leven. Ik keer terug in het huis van de Heer, tot in lengte van dagen.” 

Maaike is gecremeerd. Haar urn wordt bijgezet op de begraafplaats in Voorthuizen.  

 

 

IN MEMORIAM MIES MOLENAAR-KEIJZER 

Donderdag 24 december is op 87-jarige leeftijd plotseling overleden mevrouw H. (Mies) Molenaar-Keijzer.  

Mevrouw Molenaar was lid van onze gemeente, maar niet direct betrokken bij de kerkelijke gemeenschap. 

Na een val van de trap, twee jaar geleden, waarbij zij o.a. een wervel brak, ging zij lichamelijk langzaam achteruit. 

Geestelijk is zij echter altijd goed bijgebleven en vorig jaar hebben zij en haar man, met kinderen en kleinkinderen, 

hun 60-jarig huwelijksfeest mogen vieren. 

Bij haar afscheid, afgelopen woensdag, hebben wij stilgestaan bij haar leven en de manier waarop zij en haar man 

aan het geloof inhoud hebben gegeven aan de hand van hun trouwtekst uit 1 Samuël 23:18; “En zij sloten een ver-

bond voor het aangezicht van de Here”. Wij wensen haar man, kinderen en kleinkinderen heel veel sterkte bij het 

verwerken van dit plotselinge verlies. 

  



Pagina 4 www.pelgrimskerk.org  Meerkontakt 
 

 

IN MEMORIAM IDA JOHANNA KREUZEN-EILANDER 

Vrijdag 25 december overleed Ida Johanna Kreuzen-Eilander in De Meerwende. 

Ida werd op 31 maart 1934 in een Amsterdams ziekenhuis geboren. Daarna groeide zij, samen met haar broertje 

Ben, op aan de Nieuwemeerdijk. Haar vader had hier een garagebedrijf. 

Na de Nijverheidsschool werkte Ida bij Satorius waar kleding gemaakt werd. Ook volgde Ida toen een cursus En-

gels. Met de verzamelde kennis ging zij als au pair werken in Engeland, wat in die tijd een heel avontuur was. Tij-

dens een verlof ontmoette zij een, door de tropenzon gebruinde, jongeman die in de Ringvaart gezwommen had. 

Ida zag hem bibberen van de kou en gaf hem een handdoek. De vonk sloeg over; liefde op het eerste gezicht. 

Later reisde Ida Benjamin achterna naar Nieuw-Guinea, waar hij een bedrijf had, en trouwde daar met hem. Door 

de politieke ontwikkelingen in Indonesië ging het echtpaar terug naar Nederland. Hier werden de twee zoons gebo-

ren. Beiden werden gedoopt in het gebouw Rehoboth dat toen nog in gebruik was als kerk. Door het werk van Ben-

jamin werd door het gezin heel wat gereisd over de hele wereld. Helaas overleed Benjamin op 57 jarige leeftijd 

waardoor Ida jong weduwe werd. 

Ida was een kerkelijk betrokken vrouw: zij maakte een aantal jaren deel uit van de kerkvoogdij en was betrokken 

bij de verkoop van de Immanuëlkerk. Samen met haar kinderen bracht zij het blad “De Open Deur” rond in bejaar-

denhuis “Uitzicht”. Daarnaast heeft zij heel wat kopjes koffie geschonken in de kerk.  

Ida stond niet graag op de voorgrond. Maar omzien naar elkaar was voor haar de manier waarop zij haar geloof in 

praktijk bracht. Helaas ging haar gezondheid de laatste jaren achteruit. Dit was voor haar, kinderen en kleinkinde-

ren, familie & vrienden geen gemakkelijke tijd. 

Naast het verdriet dat haar heengaan geeft, betekent dit ook dankbaarheid omdat de Heer haar thuisgehaald heeft. 

Ida is in besloten kring gecremeerd. Vanwege de beperkingen die corona nu met zich meebrengt is besloten de 

dankdienst voor Ida’s leven later plaats te laten vinden. 

 

 

IN MEMORIAM JAN ADRIANUS KOETSIER 

Woensdag 7 januari 2021 overleed in alle rust op 90-jarige leeftijd Jan Adrianus Koetsier. 

Jan was jarenlang een van de steunpilaren van onze gemeente. Hij was nauw betrokken bij het samengaan van Her-

vormden en Gereformeerden, lid van de Raad van Kerken en scriba van de protestantse gemeente Badhoevedorp-

Lijnden - tot hij vond dat een jonger iemand hem moest opvolgen.  

Toen ik in 2006 net met pensioen was, werd ik door Fokje te Velde -toen ook zeer actief in onze gemeente- gepolst 

of ik nog iets méér wilde doen dan leidinggeven aan de kindernevendienst. Uit een overzicht van vacatures koos ik 

toen ‘tweede scriba’. Dit hield in dat ik door Jan Koetsier zou worden ingewerkt en na verloop van tijd als scriba 

het werk van hem zou overnemen. In het begin mocht ik notulen maken van de vergaderingen van Moderamen en 

Kerkenraad en stelde Jan de agenda’s op, maar na een paar jaar mocht ik daar ook voor zorgen.   

Niet alleen in kerkelijke kringen was Jan actief: hij organiseerde ook stadswandelingen in Amsterdam, waar hij 

veel van wist. Reizen deed hij ook graag: tot op hoge leeftijd maakte hij verre reizen en had ook in vele landen 

contacten. Voor zijn activiteiten kreeg hij een koninklijke onderscheiding. 

Jan is altijd een zeer meelevend lid van de gemeente geweest. Hij was zo veel als mogelijk betrokken bij het kerke-

lijk werk en ook inhoudelijk bleef hij meedenken en meepraten. 

De laatste jaren van zijn leven waren niet de gemakkelijkste. Het afnemend geheugen en de voortschrijdende ge-

volgen van dementie zorgden ervoor dat er steeds meer zorgen waren betreffende zijn welzijn. Gevolg was dat Jan 

niet meer zelfstandig kon blijven wonen. Vanuit de familie nam zijn neef de coördinatie van nodige zorg op zich en 

werd Jan opgenomen in een verzorgingstehuis in Amsterdam.  

De piano waar Jan in goede tijden op speelde, werd aan de Pelgrimskerk geschonken. Deze staat in de stiltekapel 

van de kerk, naast de boekentafel. 

Het bericht van Jan zijn overlijden kwam toch nog plotseling. Als gemeente zijn wij dankbaar dat wij hem hebben 

mogen leren kennen, als een meelevend, meedenkend en meewerkende mens, die oog had voor zijn medemens, ook 

al woonde die ver weg in een ander werelddeel. 

Wij gedenken hem in grote dankbaarheid en wensen de familie heel veel sterkte bij het verwerken van dit verlies. 

Juup Bosch. 
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IN MEMORIAM JAN PETERS 

Zaterdag 9 januari is Jan, begeleid door zijn vrouw Truus en hun kinderen en kleinkinderen, vanaf 

hun huis in de Leeuwerikstraat en vanuit deze kerk naar zijn laatste rustplaats gedragen. 

Een week eerder, 2 januari was hij, omringd door zijn gezin gestorven, 82 jaar oud en 59 jaar 

getrouwd met Truus. Jan en Truus hadden elkaar leren kennen toen zij als apothekersassistente 

van dokter Den Ouden vanuit Hilversum naar Badhoevedorp was gekomen. 

Velen kenden Jan Peters - en hij kende op zijn beurt veel dorpsgenoten. De familie Peters vormde 

de kern van de middenstand in dit dorp. Als vijfde kind van zijn ouders bouwde hij de kruidenierszaak van zijn 

vader uit, voordat de grotere voedingsbedrijven zich in Badhoevedorp vestigden. Peters was een begrip. 

Jan Peters hield van zijn kinderen, Jan, Edwin, Corine en Martijn, en zijn zes kleinkinderen waren zijn lieffies. 

Sophie, de dochter van Corine, schetste in de afscheidsdienst een aantal hoogtepunten met haar opa. 

Jan was een man die mogelijkheden zag, in het leven en in zijn werk. Moeite had hij dan ook toen hij na een be-

roerte niet meer vooruit kon kijken. En, wat zijn zorgzame Truus vreesde, enkele maanden voor zijn sterven moest 

hij worden opgenomen in een verzorgingshuis. Maar na zijn sterven is hij weer thuisgekomen. 

Truus en Jan waren in 1961 in de Pelgrimskerk getrouwd met de woorden van Psalm 68: “Dag aan dag draagt Hij 

u”. Met die woorden gaf zij hem weer in de handen van de Levende. Amen, dat het zo moge zijn. 

 
 

KERKELIJKE STAND 

OVERLEDEN 

 2611 Mw. E.C. Kroese-de Vries  

 0312 Mw. A.G. Kiers-Jongeneel  

 1812 Mw. M. Bakker-van Ramshorst  

 2412 Mw. H. Molenaar-Keijzer  

 2512 Mw. I.J. Kreuzen-Eilander  

 0201 Dhr. J. Peters  

 

VERTROKKEN naar: 

 0112 Mw. P.J. van Staalduinen Utrecht. 

 1912 Mw. Ch. Louhenapessy Amsterdam. 

 

VERHUISD  

 3011 Mw. T.E. Herngreen  

 0312 Mw. I.G. Jonker  

 0401 Mw. Boerkoel-Vermaat  

 

UITGESCHREVEN 

 1212 Dhr. H.H. Grobbe  

 0901 Dhr. P. Louwie  

 

NIEUW INGEKOMEN 

 0901 Mw. E.G. van Beek 

 

ACTIVITEITEN- & VERGADERAGENDA. 

 

Datum: Onderwerp(en): Tijd(stip): 

11 feb  Moderamen 19.30 uur. 

 

 

 


